Az 1782. feladatbanll bebizonyitottuk, hogy adott kérbe irhaté haromszogek kozil a szabalyosnak a teriilete a
legnagyobb.

Jelolje egy, az O kozépponti, R sugard gombbe irt tetraéder csucsait A, B, C és D. Az ABC haromszog koré irt
kor (az ABC sik és a gdbmb metszete) legyen k. Tekintsiik azt a gdmbiinkbe irt ABC D' tetraédert, melyre D’ az ABC
siknak ugyanazon az oldalan van, mint D, és OD’ 1 ABC, tovabba azt az AB'C’'D’ tetraédert, melyre az AB'C’
haromszog a k korbe irt szabélyos haromszog. Az 1782. feladat értelmében a térfogatokra nyilvanvaléan

Vapep < Vapep £ Vapicrpr.

Az AB'C'D’ tetraéder tehat olyan, hogy az AB’C’ haromszog szabalyos és OD' L AB'C’.

Tegyiik fel el6szor, hogy D’ az AB'C’ siknak ugyanazon oldalan van, mint O. Az AB’C’ haromszog kdzéppontja
legyen D*, s jeloljiik OD*-ot x-szel. Fejezziik ki a térfogatot x-szel. Pitagorasz tételének tobbszori alkalmazasaval
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Irjuk ezt a kovetkezs alakban:
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Alkalmazva a mértani és a szamtani kozép kozotti Osszefiiggést:
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egyenl6tlenséget kapjuk, ami éppen a bizonyitandé allitdas. Konnyen lathato, hogy egyenlgség akkor és csak akkor 4ll,
ha a tetraéder szabalyos.
Ha O és D' nincsenek az AB'C’ sik ugyanazon oldalan, akkor D’-t O-ra tiikrozve a D"-be, nyilvanval6éan
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(ez utobbi a fenti gondolatmenet alkalmazhatosaga alapjan igaz), s innen ugyancsak kovetkezik az allitas.

!Lasd a megoldast K. M. L. 45 (1972) 52. oldal.



